



## ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ

**Наш земляк,  
уроженец Смоленщины****Семён Лавочкин****был выдающимся****авиаконструктором.****Не будем сейчас говорить  
обо всех его авиационных****и космических****разработках. Поговорим****только об истребителях****военной поры.****Они участвовали  
в Великой Отечественной****войне с первого дня.**

## КОНСТРУКТОР

Семён Алексеевич Лавочкин родом из Петровича Рославльского уезда Смоленской губернии. После окончания в 1917 году гимназии с золотой медалью поступил в МВТУ имени Баумана. Сразу после окончания училища стал работать в авиаконструкторских бюро, какое-то время – в Главном управлении авиационной промышленности.

С 1940 года руководил конструкторским бюро, в котором разрабатываются самолёты-истребители. В условиях дефицита в предвоенные и военные годы в алюминия предложил применять алюминий нового особо прочного материала – дельта-древесину – и успешно использовал её в конструкции своих самолётов.

Истребители Лавочкина были одними из самых массовых в годы войны.

После Великой Отечественной войны – конструктор реактивных самолётов. Так, 26 декабря 1948 года на самолёте Ла-176 впервые в СССР была превышена скорость звука. В последнее годы Лавочкин занимался разработкой ракетных систем ПВО и ПРО, крылатых ракет и ракетно-космической техники.

Генерал-майор дважды Герой Социалистического Труда, четырежды лауреат Сталинской премии.

## САМОЛЁТЫ

Воину мы встретили с большим количеством устаревших самолётов.

Одни из них – Ла-Г-3 – был разработан Лавочкиным буквально накануне лета 1941 года. Современный двигатель и пулемётное вооружение (пушка ШВАК калибра 20 мм) позволяли успешно

продержаться

в бою.

Самолёт

лауреат Сталинской премии.

Самол